

挂钩个人信用 并非万能

□ 李代祥 张建

公安部交管局有关负责人近日接受新华社记者采访时表示,将研究推动将公民交通安全违法记录与个人信用、保险、职业准入等挂钩,引起广泛议论,焦点是在当前情况下挂钩的合理性问题。

在我国机动车持续快速增长的大背景下,道路通行的矛盾更加突出,事故更加易发多发。今年前10个月,全国仅因违反道路标志标线肇事导致涉及人员伤亡的道路交通事故就有8.7万余起,造成超过2.6万人死亡。加强道路安全治理,保护公民生命财产安全,极为迫切。

应该看到,多发的交通事故和尖锐的道路矛盾背后,情况极为复杂。这其中既有酒后驾车、恶意超速等严重违法行为,也存在交通标志不醒目、设置不合理等导致违法。对恶意违法行为实施严厉惩治,公众都会赞成,但与交通管理有关的轻微违法行为挂钩个人信用还待论证。

各地城市的交通基础设施建设情况各异,不少地方的道路交通标志仍不完善,成为行人和车辆违法的重要诱因。据不完全统计,在最近不到一个月的时间里,各地公安交管部门就排查出存在问题的交通信号灯9.9万组。至于还有多少类似标志需要清理,尚不得而知。

严格执行现有法律法规也是个问题。媒体不时曝光的交通违法乱罚款,以及社会上一直盛传的违法“铲分”等问题,说明执法部门在执法方面还存在不足。在提高管理科学化水平的同时提高执法水平、实现公平执法,做到有法必依、执法必严、违法必究,是减少交通违法行为、维护交通安全的有力保障。

交通秩序需要公众共同维护。只有广大公民对相关法律内化于心,才能外化于行,自觉维护交通秩序。如何既着眼于公众接受程度,又着眼于法治化管理水平,既考验着有关部门的智慧,更值得全社会深思。

从“圈套”看官员“不雅照”

□ 曹新旺

重庆市北碚区委书记雷政富因“不雅照”落马事件可谓热闹非凡。而“不雅照”的女主角被爆出是重庆一名建筑商为了贿赂雷政富,将其招聘进公司培训后“送给”雷政富的,为日后要挟雷政富而拍下了其不雅视频。

雷政富并非是“不雅照”落马的第一人。2011年7月,浙江省开化县国土局局长朱小红因“不雅照”被免职,进行立案调查;2011年8月,昆明市发改委收费管理处副处长长成建军因“不雅照”被昆明市纪委立案调查;2012年6月,江苏省溧阳市卫生局局长谢志强,因“不雅照”被停职等等。

看到这些因“不雅照”而落马的官员,让人想起小时候捕鸟。捕鸟其实很简单,将竹筐放在鸟儿经常活动的地方,在竹筐的一角用小木棍支起,把线绳系在木棍上,在竹筐的下面放些诱粮,然后躲在稍远处,手持线绳的另一端,静候鸟儿的光临。不一会儿,就会有贪嘴的鸟儿在竹筐下尽情地享受着美食,随着轻轻拉线绳,贪食的鸟儿自然就成了瓮中之鳖。这个看似再简单不过的方法却极为实用,对付那些贪食的鸟儿屡试不爽。

人类的圈套高明吗?未必!而且许多圈套是很容易被识破的。众所周知的厦门特大走私案主犯赖昌星,他本是个只有小学文化的无名之辈,但却使一大批手中有实权的党员干部纷纷落入他设计好的“圈套”中。人们为他总结出常使用的四个圈套:一是“借钱付高息”,通过一借一还,使

对方坦然接受好处,赖昌星凭此成功地打开了走私的通道。二是“重金邀高层”,通过频频邀请高层领导到“远华”指导、参观、剪彩等,然后再送上价值不菲的纪念品或红包,以此吸引了许多高层领导的光临,为“远华”的赢得了很高的感情分。三是“招亲付高薪”,赖昌星深知社会关系的重要性,不惜重金把要害部门领导的子女、亲属招入麾下专司拉关系走后门之职,使其走私活动畅通无阻。四是“红楼录淫像”,这也是赖昌星最为得意、最为阴损、最为管用的一招。而这招就像重庆那名建筑商贿赂雷政富一样,在为官员们提供、推行性贿赂的同时,为他们定格录像,留住把柄,以备日后挟之用。

由此看来,赖昌星与那名重庆建筑商的圈套并无高明之处,这与人类利用鸟贪食的弱点,诱以利益,施以小技,使其“中套上钩”没有本质的区别,只是表现的手法上有所不同、捕获的对象不同而已。人与动物相比,重要的一点是人是有思想的。有一些鸟看到同类被套住,尚会机灵起来,有的甚至会躲掉,而我们人类在看到自己的同类“中套上钩”付出代价后并未觉醒,还在为此前赴后继地付出代价,重复着同样的错误,这不是“圈套”本身的问题,而是人自身的问题。

古人很早就反复地告诫人们“见素抱朴、少私寡欲”,利欲伐性累身,强而求之,足以招祸。从“圈套”看“雷政富们”的“不雅照”,此告诫并不过时!可以断言,雷政富不是第一个也并非最后一个为“不雅照”而中“圈套”者,愿未中“圈套”者还是从雷政富身上吸取教训,醒来吧!

联通上万店面开放 iPhone 5 预约:0 元登记无需押金

联通 iPhone5 合约机 12 月 14 日正式上市,目前河南联通各地营业厅、代理商授权网点及网上营业厅 (www.10010.com) 或拨打 10010 接受预约。

公布上市时间 12 小时后确定预约时间

11 月 29 日下午,苹果 iPhone 5 获得了工信部入网许可,其后苹果公司宣布 iPhone 5 将

于 12 月 14 日(周五)在中国上市。

今年,苹果公司一发布 iPhone 5, 联通就最先采购了 Nano SIM, 为 iPhone 5 用户做好了换 SIM 卡的准备。其后,中国联通确定将为 iPhone 5 用户提供 185 号段专属服务,并在手机测试、渠道铺货、营业厅布置等各方面都做好了准备,只等苹果公司公布正式上市时间,

即可预约。

上万店面同时参与 0 元预约无需押金

中国联通相关人士透露了预约渠道和方式。据悉,不同于之前一些渠道商的付押金预约,中国联通的预约是 0 元预存,无需押金,只要在指定渠道登记后即可优先购机,这将大大方便用户。

据悉,此次用户预约联通版 iPhone 5 的渠道非常广泛,包括中国联通自有营业厅、合作营业厅、代理商授权网点及网上营业厅 www.10010.com 预约。用户甚至可拨打 10010 咨询预约,以及在一些联通地方分公司的天猫旗舰店和拍拍商城预约。而联通 iPhone 5 的代理商也非常多,既包括国美、苏宁等全国大型连锁卖场,也包括很多地方的手机连锁店。

据统计,全球 90% 多的用户选择的是与联通一样的 WCDMA 制式 iPhone 5, 显然,联通版 iPhone 5 也将成为中国用户首选。

广告